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Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia (CUIP), de 16/01/2025 
 
Aos dezasseis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, reuniu 
por zoom a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em Psicologia, com a 
seguinte ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações; 
Ponto dois: Concurso FCT-Tenure; 
Ponto dois: Preparação para a visita presencial do painel da FCT; 
Ponto três: Outros assuntos. 
 
Presidiu à reunião o Doutor Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
A secretária do CUIP, Mariana Guerreiro, também participou na reunião. 
 
Após cumprimentar os presentes e antes do início da ordem de trabalhos, o Coordenador 
propôs um voto de pesar pelo falecimento da colega Gabriela Gonçalves, o qual foi aprovado 
por unanimidade. 
 
Ponto um: Informações 
O Coordenador partilhou as seguintes informações: 
. O projeto "Digital Innovations in Adult Dyslexia Diagnostics (DIADD)", da autoria de 
Alexandra Reis, Luís Faísca e Inês Salomé Morais, foi premiado com o 2º lugar no 
concurso de “Pitch Ceremony: Digital Health Summit 2024”, realizado no Funchal, a 27 de 
novembro de 2024. 
. No dia 18 de novembro foi feita a apresentação pública do “SAPIEN - South and Atlantic 
Pedagogical Innovation & Excellence Network”, a rede de Instituições de Ensino Superior 
(IES) públicas do Sul de Portugal e Ilhas que abrangem 40% do território português. Esta rede 
enquadra-se na perspetiva do CUIP, na área da Psicologia, pois integra a Universidade do 
Algarve, a Universidade da Madeira e a Universidade dos Açores. 
. Das oito bolsas de investigação para doutoramento atribuídas na Universidade do 
Algarve (UAlg), no âmbito da Universidade Europeia dos Mares (SEA-EU), duas foram 
para estudantes do doutoramento em Psicologia, orientados por membros integrados do 
CUIP. Estas duas bolsas somam-se às 3 que tínhamos conseguido no último concurso 
anual da FCT para financiamento de bolsas de doutoramento em todos os domínios 
científicos. 
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. No dia 12 de dezembro reuniu o Conselho de Investigação da UAlg, tendo sido analisados 
os resultados dos anos de 2023 e 2024, a avaliação das Unidades de I&D, o plano de 
atividades para a investigação 2025 e a produtividade. Neste último aspeto foram 
apresentados resultados da base de dados SciVal, em que aparecem os rankings das várias 
IES públicas portuguesas em diversos domínios científicos, nomeadamente Psicologia e 
Neurociências.  
. Encontra-se aberto, até 25 de fevereiro, o concurso da FCT para projetos de investigação 
exploratórios em todas as áreas científicas, com um financiamento máximo de 60.000€ por 
projeto e a duração máxima de 18 meses, sendo da maior importância a participação dos 
colegas neste concurso e devendo procurar-se incluir em cada membros do CUIP das quatro 
universidades, bem como de ambos os grupos de investigação, Psicologia Básica e 
Psicologia Aplicada. 
. Foi aprovado pela FCT um programa de financiamento de Centro para Gestão de Dados de 
Investigação, contribuindo para a implementação da política de ciência aberta para a UAlg, 
em que foram chamados a participar os vários Centros de Investigação da UAlg.  
. No âmbito da implementação das ações do Plano de Atividades para a Salvaguarda da Dieta 
Mediterrânica 2023-2027 (PASDM 2023-2027), a Reitoria da UAlg solicita aos interessados a 
manifestação de interesse em participar, até dia 20 de janeiro. 
. O 2º simpósio do CUIP será em formato presencial no dia 5 de maio de 2025, na UAlg, com 
programa a ser definido em breve. 
. O CUIP foi convidado para ser parceiro na organização do V SIJPSI (Simpósio de 
Investigação Júnior em Psicologia), a ser realizado no dia 27 de março. 
 
Ponto dois: Concurso FCT-Tenure  
Tendo em conta que o edital para os concursos FCT-Tenure prevê que os candidatos 
apresentem uma declaração da comissão científica do Centro de Investigação reconhecendo, 
para efeitos de concurso, a área científica e a subárea de atividade do candidato, foi aprovado 
por unanimidade que João Miguel Mendonça Correia tem desenvolvido atividade na área 
científica da Psicologia, subárea de Neurociências Cognitivas. 
 
Ponto três: Preparação para a visita presencial do painel da FCT 
O Coordenador fez referência ao e-mail enviado pela FCT, em que eram solicitadas 
informações relativas à produtividade do CUIP, bem como era indicado o programa da visita 
do painel. 
Partilhou a informação enviada à FCT sobre a produtividade do CUIP, bem como referiu como 
estava previsto decorrer a visita do painel, em termos dos espaços a visitar e dos cartazes a 
serem colocados de forma visível.  
De seguida, ocorreram intervenções de vários membros do CUIP, tendo sido apresentados 
comentários e sugestões relativamente à visita presencial a ocorrer. 
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Ponto quatro: Outros assuntos 
Não houve “Outros Assuntos”. 
 
A reunião foi encerrada pelas dezasseis horas e cinquenta minutos, dela se lavrando a 
presente ata, assinada pelo Coordenador e pela Secretária do CUIP.  
 
O Coordenador do CUIP 
 
 
 
________________________________ 
(Saúl Neves de Jesus) 
 
A Secretária do CUIP 
 
 
________________________________ 
(Mariana Guerreiro) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ata aprovada por email em 20-01-2025 


		2025-01-21T10:09:33+0000


		2025-01-21T14:24:33+0000




